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Раздел 1. Основные характеристики детерминированных сигналов

Сигналы, модели сигналов. Гармонический анализ и спектры некоторых периодических сигналов. Преобразование Фурье и его свойства. Эффективная ширина и максимальная (граничная частота) спектральной функции, база сигнала.

Теоремы о спектрах. Свертка сигналов. Спектральные функции произведения и свертки сигналов. Преобразование Фурье некоторых не интегрируемых абсолютно сигналов. Энергетические соотношения в спектральном анализе. Корреляционный анализ детерминированных сигналов. Корреляционно - спектральный анализ детерминированных сигналов.

Раздел 2. Модулированные радиосигналы

Модуляция, основные понятия. Радиосигналы с амплитудной модуляцией, спектральный состав АМ - сигналов. Радиосигналы с угловой модуляцией (УМ - сигналы), мгновенная частота и полная фаза радиосигнала. Фазовая и частотная модуляция. Спектральный состав радиосигнала с гармонической УМ. Фурье-анализ модулированных радиосигналов. Узкополосность радиосигналов с АМ и УМ. Амплитудно-импульсная модуляция (АИМ - сигналы), внутриимпульсная модуляция. Комплексная огибающая и взаимная корреляционная функция модулированных радиосигналов. Аналитический сигнал и преобразование Гильберта. Спектральная функция аналитического сигнала.

Раздел 3. Основы теории случайных процессов

Ансамбль реализаций. Вероятностные характеристики случайных процессов. Ковариационная и корреляционная функции случайного процесса. Стационарные и эргодические случайные процессы. Спектральные характеристики случайных процессов. Теорема Винера - Хинчина. Интервал корреляции и эффективная ширина спектра случайного сигнала. Узкополосный случайный процесс.

Раздел 4. Линейные цепи с постоянными параметрами

Частотные и временные характеристики линейных цепей. Методы анализа прохождения детерминированных сигналов. Расчет переходной и импульсной характеристик линейной цепи. Преобразование характеристик случайного процесса в линейной цепи. RC – фильтры нижних и верхних частот и их характеристики. Прохождение сигналов через простейшие RC –цепи. Одиночный колебательный контур и его основные характеристики. Линейные цепи с обратной связью. Условия устойчивости линейной цепи.

Раздел 5. Устройства СВЧ и антенны
Принципы функционирования устройств СВЧ и антенн, аналитические и численные методы их расчета; сочетание методов электродинамики и теории цепей СВЧ; типовые узлы и элементы, их электрические модели и конструкции; экспериментальное исследование и автоматизированное проектирование устройств СВЧ и антенн; проблемы электромагнитной совместимости.

Раздел 6. Схемотехника аналоговых электронных устройств

Показатели и характеристики аналоговых электронных устройств. Обратная связь и ее влияние на показатели и характеристики аналоговых устройств. Обеспечение и стабилизация режима работы транзисторов по постоянному току. Каскады предварительного усиления. Оконечные усилительные каскады. Операционные усилители. Активные резистивно-емкостные фильтры. Компараторы.
Раздел 7. Электропреобразовательные устройства 

Схемы выпрямителей. Энергетические соотношения в выпрямителе. Управляемые выпрямители. Регулировочные характеристики. Сглаживающие фильтры и их характеристики. Нагрузочные характеристики выпрямителей с различными типами фильтров.

Параметрические стабилизаторы постоянного напряжения. Компенсационные стабилизаторы. Воздействие на стабилизатор дестабилизирующих факторов. Схемы интегральных стабилизаторов и особенности их функционирования, схемы защиты ИС. Ключевые (импульсные) стабилизаторы. Транзисторные преобразователи и инверторы. 

Эквивалентная электрическая схема трансформатора. Особенности работы трансформатора в импульсном режиме. Анализ работы трансформатора в диапазоне частот.

Раздел 8. Основы компьютерного проектирования и моделирования ТКС

Понятие математической модели РЭС, требования к моделям, их классификация. Модели пассивных компонентов РЭС. Электрические модели транзисторов. Макромодели элементов интегральной электроники. Топологические основы моделирования РЭС. Моделирование радиоэлектронных устройств методами [А], [Y] и [S] –матриц.

Cинхронное  моделирование  цифровых устройств многозначными алфавитами. Симплекс-метод решения задачи линейного программирования. Модифицированный симплекс-метод и его алгоритмическая реализация. Градиентные методы решения задачи нелинейного программирования. Методы оптимизации при наличии нелинейных ограничений. Алгоритмическая реализация  быстрых преобразований Фурье и Лапласа.

Раздел 9. Устройства генерирования и формирования радиосигналов

Нагрузочные характеристики ГВВ. Особенности работы ГВВ на комплексную нагрузку. Мостовые схемы сложения мощности. Проходные и выходные характеристики биполярных транзисторов на высоких частотах. Особенности работы транзисторных ГВВ на высоких частотах при возбуждении от генераторов тока и напряжения. Ключевые режимы работы ГВВ. Схемы ключевых генераторов. Частотные ограничения в ключевых ГВВ. 

Условия стационарности в автогенераторе. Устойчивость баланса амплитуд. Мягкое и жесткое самовозбуждение. Устойчивость баланса фаз. Условия обеспечения высокой стабильности частоты.

Модуляция смещением. Схемы и энергетические показатели. Модуляция напряжением питания выходного электрода. Схемы и энергетические характеристики. Способы осуществления фазовой модуляции. Методы осуществления ЧМ. Методы формирования однополосных сигналов.

Раздел 10. Устройства приема и обработки сигналов

Супергетеродинные РПУ. Инфрадинные РПУ. Приемники прямого усиления. Приемники прямого преобразования. Супергетеродинные РПУ с двойным преобразованием частоты. 

Помехоустойчивость приема. Чувствительность РПУ. Односигнальная и двухсигнальная частотные избирательности. Динамический диапазон РПУ. эффективность систем АРУ. Эффективность системы АПЧ. 

Перекрестные и интермодуляционные помехи при усилении радиосигналов. Типы собственных шумов усилительно-преобразовательного тракта. Коэффициент шума. Эффективная шумовая температура усилительно-преобразовательного тракта.

Назначение входных цепей. Режим оптимального согласования и оптимального рассогласования.

Назначения и принципы преобразования частоты. Преобразователи частоты СВЧ диапазона. Частотная характеристика преобразователя частоты, способы подавления дополнительных каналов приема.

Типы демодуляторов АМ-сигналов. Помехоустойчивость демодуляторов АМ-сигналов и сигналов с ОБП и БАМ. Типы частотных детекторов. Помехоустойчивость демодуляции ЧМ-сигналов.
