Автобиография
Я, Кутузов Владимир Михайлович, родился 02.03.1953 года в г. Каунасе Литовской ССР в семье служащих. Среднее образование получил в г. Чистополе Татарской ССР, где проживал с родителями с 1957 года по 1970 год. В 1970 году поступил в ЛЭТИ им. В. И. Ульянова (Ленина) на кафедру «Радиооборудование кораблей» факультета корабельной электрорадиотехники и автоматики. После окончания вуза в 1976 году и получения квалификации радиоинженера распределен в ЛЭТИ им. В.И. Ульянова (Ленина). Работал в должности инженера, младшего научного сотрудника, научного сотрудника кафедры Радиооборудование кораблей. После защиты кандидатской диссертации в 1988 году переведен на преподавательскую работу. Последовательно занимал должности ассистента (1989 г.), доцента (1993 г.), профессора (1998 г.), заведующего кафедрой Морских информационных радиоэлектронных систем (1999 г.). В 1997 году окончил докторантуру СПб ГЭТУ и в 1998 году успешно защитил докторскую диссертацию.
С 1992 по 1998 год был первым директором научно-исследовательского института радиоэлектронных систем прогнозирования чрезвычайных ситуаций (НИИ «Прогноз») при Санкт-Петербургском государственном электротехническом университете.
С 1998 года назначен на должность проректора по научной работе СПб ГЭТУ. С 2001 года после объединения кафедр Радиосистем и Морских информационных радиоэлектронных систем возглавляю кафедру «Радиотехнические системы» СПб ГЭТУ. С 2003 года по настоящее время работаю в должности первого проректора по научно-образовательной деятельности.
Сфера научных интересов - разработка и применение радиолокационных систем и комплексов. Имею более 200 публикаций, в том числе 9 изобретений. Мною подготовлено 4 кандидата наук, являлся консультантом по докторской диссертации Леонтьева В.В.
Член международного общества IEEE, ряда общественных академий. Заместитель главного редактора журнала «Известия вузов России. Радиоэлектроника», член редакционной коллегии российского журнала «Инновации».
Лауреат премии Правительства РФ в области науки и техники за 2002 год. Награжден четырьмя медалями и нагрудным знаком «Почетный работник высшего профессионального образования России».
Женат, имею дочь.
