Автобиография
Я, Ушаков Виктор Николаевич, родился в 1949 году в Ленинграде. После окончания в 1967 году средней школы поступил на радиотехнический факультет ЛЭТИ, который окончил в 1973 году, получив квалификацию инженера по специальности «Радиотехника». По распределению был оставлен на кафедре теоретических основ радиотехники, где и работаю до настоящего времени. Кандидат технических наук (1982), доцент (1988), доктор технических наук (1992), профессор (1994). Кандидатская и докторская диссертации защищены в ЛЭТИ на стыке специальностей 05.12.01 – теоретические основы радиотехники и 05.12.20 – оптические системы локации, связи и обработки информации.
Работая в ЛЭТИ - СПбГЭТУ, был старшим лаборантом, инженером, младшим научным сотрудником (1973-1980 гг.), ассистентом (1980-1984 гг.), доцентом (1984-1992 гг.), профессором (1992-1997 гг.) и заведующим кафедрой теоретических основ радиотехники (с 1997 года по настоящее время).

С 1994 года по 2005 год являлся проректором по учебной работе СПбГЭТУ, с 1998 года по 2005 год работал заместителем председателя Совета учебно-методического  объединения вузов России по образованию в области радиотехники, электроники, биомедицинской техники и автоматизации, с 1995 года руковожу учебно-методическим советом вузов России по направлению «Радиотехника».
Кафедра теоретических основ радиотехники, основанная в 1925 году, является старейшей в России  кафедрой данного профиля. В ее составе 26 преподавателей, в числе которых 10 человек являются недавними выпускниками СПбГЭТУ. На кафедре активно ведется подготовка кадров высшей квалификации: в течение последнего десятилетия защищены 2 докторские и 3 кандидатские диссертации.

Читаю базовый курс «Радиотехнические цепи и сигналы» общепрофессиональной подготовки бакалавров и инженеров по направлению «Радиотехника». Организовал открытие и руководил разработкой учебных планов подготовки в СПбГЭТУ бакалавров и магистров по новому для университета образовательному направлению «Телекоммуникации». Редактор  и соавтор учебного пособия «Оптические устройства в радиотехнике» (М.: Радиотехника, изд. 1-ое – 2005 г., изд. 2-ое – 2009 г.), написанного в полном соответствии с Государственным образовательным стандартом подготовки инженеров по специальности «Радиотехника» и  являющегося первым изданием такого рода в России. 

С 1995 года возглавляю учебно-методический совет вузов России по направлению «Радиотехника», объединяющий ведущих российских специалистов с целью разработки Государственных образовательных стандартов высшего профессионального образования по данному направлению и обеспечения их реализации в отечественных вузах. С 1998 года по 2005 год координировал подобную работу в рамках учебно-методического объединения вузов России по образованию в области радиотехники, электроники, биомедицинской техники и автоматизации в роли заместителя председателя Совета учебно-методического объединения. Имею 4 Почетные грамоты Министерства образования и науки.

Основным направлением проводимых мною научных исследований являются акустооптические сигнальные процессоры корреляционного типа – перспективный класс устройств функциональной электроники, существенно расширяющий возможности современных средств обработки сигналов.  Результаты выполненных исследований служат основой для разработки акустооптической аппаратуры корреляционного анализа электрических сигналов, имеющей по отношению к известной улучшенные количественные показатели и отличающиеся более широкими функциональными возможностями. Они внедрены в научных и промышленных организациях страны.  Подготовленная  мной монография «Акустооптические процессоры корреляционного типа» (М.: Радиотехника, 2007г.) положила начало научной серии «Функциональные устройства обработки сигналов» издательства «Радиотехника». Регулярно выступал с докладами (опубликовано более 50 тезисов) на всесоюзных, всероссийских и международных конференциях, симпозиумах и семинарах по оптической обработке информации, голографии, акусто- и радиооптике.
В 2008 году за цикл работ по акустооптической обработке радиосигналов был удостоен звания лауреата премии имени А.С.Попова Правительства Санкт-Петербурга за выдающиеся научные результаты в области науки и техники.
Являюсь организатором и научным руководителем научно-исследовательской лаборатории радиосистем и обработки сигналов, созданной в СПбГЭТУ в 2002 году ФСБ России и ведущей разработки в рамках Государственного оборонного заказа. В настоящее время штат лаборатории составляет более 60 человек, а ее годовой бюджет (2009 г.) превышает 50 млн. рублей. Основой штатного состава являются выпускники факультета радиотехники и телекоммуникаций последних десяти лет. В лаборатории ведутся исследования и разработки по широкому спектру направлений современной радиоэлектроники, в том числе в области аналоговой и функциональной электроники, цифровой связи и цифровой обработки сигналов, антенно-фидерных устройств и техники СВЧ, беспроводных сетей связи.
Автор и соавтор более 200 научных и учебно-методических работ, в том числе 5 монографий (одна из которых издана в США), 3 учебных пособий с грифом Министерства образования и науки (выпущенных центральными издательствами), 13 изобретений.
Являюсь председателем Санкт-Петербургского научно-технического общества радиотехники, электроники и связи им. А.С. Попова, руковожу секцией «Радиоэлектроника» Санкт-Петербургского Дома Ученых им. А.М. Горького РАН, вхожу в состав редколлегии журнала «Радиотехника», работаю в 2-х диссертационных советах, избран членом-корреспондентом РАЕН, многие годы являлся вице-президентом Российского отделения международного общества по оптической технике (1995-2003 гг.). Награжден знаками «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации» (2001 г.) и «Почетный радист» (2007 г.).
Женат. Жена  — Ушакова Наталья Алексеевна, окончила ЛЭТИ, работает инженером в Петербургском государственном университете путей сообщения (ПГУПС). Имею двух сыновей. Старший окончил СПбГУ, работает научным сотрудником, кандидат геолого-минералогических наук, младший после окончания ПГУПС работает в промышленности.
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