ПЕРСОНАЛЬНЫЕ ДАННЫЕ 
кандидата на должность ректора Санкт-Петербургского государственного электротехнического университета «ЛЭТИ»

Ушакова Виктора Николаевича

Дата, год и место рождения:   6 октября  1949 года, Ленинград.
Образование: высшее, специальность «Радиотехника»; окончил Ленинградский электротехнический институт им. В.И. Ульянова (Ленина) в 1973 году.

«Ленинградский электротехнический институт имени В.И. Ульянова (Ленина)» переименован 11 февраля 1992 года в «Санкт-Петербургский электротехнический институт имени В.И. Ульянова (Ленина)» в связи с переименованием Ленинграда в Санкт-Петербург на основании Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 06 сентября 1991 года «О возвращении городу Ленинграду его исторического названия Санкт-Петербург»;

«Санкт-Петербургский электротехнический институт имени В.И. Ульянова (Ленина)» переименован 23 сентября 1992 года в «Санкт-Петербургский государственный электротехнический университет имени В.И. Ульянова (Ленина)» в соответствии с приказом Министерства науки, высшей школы и технической политики Российской Федерации от 23 сентября 1992 года № 1077;

«Санкт-Петербургский государственный электротехнический университет имени В.И. Ульянова (Ленина)» переименован 17 сентября 1998 года в «Санкт-Петербургский государственный электротехнический университет «ЛЭТИ» имени В.И. Ульянова (Ленина)» в соответствии с приказом Министерства общего и профессионального образования от 17 сентября 1998 года № 2380.

Тематика научных трудов – радиотехника, оптические методы и устройства обработки радиотехнической информации, опубликовано 142 научных работы, получено 13 авторских свидетельств на изобретения; тематика научно-методических работ – совершенствование системы многоуровневой подготовки специалистов в сфере техники и технологии, опубликовано 36 научно-методических и 24 учебно-методических работы.

Общее число опубликованных работ – 215.

Ученая степень кандидата технических наук присуждена 8 июня 1982 г., тема кандидатской диссертации – «Разработка и исследование методов и устройств двумерного акустооптического корреляционного анализа и формирования радиосигналов»;  ученая степень доктора технических наук присуждена 5 июня 1992 г., тема докторской диссертации – «Акустооптические процессоры корреляционного типа».
Ученое звание  доцента по кафедре теоретических основ радиотехники присвоено 15 марта 1988 г; ученое звание  профессора по кафедре теоретических основ радиотехники присвоено 23 февраля 1994г.
Награды и почетные звания:

· «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации» (2001 г.);
· медаль «В память 300-летия Санкт-Петербурга» (2003 г.);

· «Почетный радист» (2007 г.);

· Премия им. А.С. Попова Правительства Санкт-Петербурга за выдающиеся научные результаты в области науки и техники  (2008 г.);

· Почетные грамоты Министерства образования и науки (1995, 1999, 2003 и 2005 гг.).
К дисциплинарной, материальной, гражданско-правовой, административной и уголовной ответственности не привлекался.
Владеет английским языком: читает и может объясняться.

В выборных органах государственной власти не участвовал.
Трудовая деятельность:

1973 – 1994 – старший лаборант, инженер, младший научный сотрудник,  ассистент, доцент, профессор кафедры теоретических основ радиотехники СПбГЭТУ «ЛЭТИ»;
1994 – 2005 – проректор по учебной работе СПбГЭТУ «ЛЭТИ»;
1998 – 2005 – заместитель председателя Совета УМО вузов России по образованию в области радиотехники, электроники, биомедицинской техники и автоматизации;

1997 – 2009 (по настоящее время) – заведующий кафедрой теоретических основ радиотехники СПбГЭТУ «ЛЭТИ».
Общий трудовой стаж  – 36 лет, в том числе:
стаж научно-педагогической работы – 29 лет;

стаж управленческой работы   (проректор) – 10 лет.

На заседания кафедр СПбГЭТУ «ЛЭТИ»: радиоэлектронных средств 19 мая 2009 г., протокол № 2 (90); теоретических основ  радиотехники  19 мая  2009 г.,  протокол № 4; автоматики и процессов управления 21 мая 2009 г.,  протокол № 4, В.Н. Ушаков выдвинут кандидатом на должность ректора СПбГЭТУ «ЛЭТИ».

Решением ученого совета от 26 мая 2009 г. (протокол № 10) В.Н. Ушаков включен в список кандидатов на должность ректора Санкт-Петербургского государственного электротехнического университета «ЛЭТИ» им. В.И. Ульянова (Ленина).
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