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ОЛИМПИАДЫ ДЛЯ АБИТУРИЕНТОВ
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В САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ ЭЛЕКТРОТЕХНИЧЕСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ

Санкт-Петербургский государственный электротехнический университет «ЛЭТИ»
14 февраля 2010 года проводит первый тур олимпиады для школьников
«Наноэлектроника»

Сбор участников олимпиады в холле 5 корпуса в 14-45.
Цель проведения олимпиады – выявление и развитие у обучающихся творческих способностей и интереса к научно-исследовательской деятельности, создание необходимых условий для поддержки одаренных детей, распространение и популяризация научных знаний среди молодежи, привлечение талантливой, наиболее подготовленной молодежи к обучению в СПбГЭТУ «ЛЭТИ».

В программу олимпиады входят разделы школьного курса физики, имеющие первостепенное значение для базовой подготовки студентов технических факультетов СПбГЭТУ «ЛЭТИ» и отдельные вопросы, рассчитанные на профессионально ориентированных учащихся.
К участию в олимпиаде приглашаются абитуриенты – учащиеся 11 классов школ, гимназий, лицеев и учащиеся средних специальных учебных заведений.
· Победители первого тура олимпиады допускаются к участию во 2-м (заключительном) этапе Всероссийской олимпиады школьников по физике, дающей право на льготы при поступлении в ВУЗы. Списки победителей 1 тура будут опубликованы на сайте СПбГЭТУ «ЛЭТИ» www.eltech.ru и на сайте факультета электроники ЛЭТИ www.eltech-fel.ru не позднее 30 марта 2010 года.
В соответствии с «Порядком проведения олимпиад школьников» победителям и призерам заключительного этапа олимпиад школьников устанавливается одна из следующих льгот:
· быть зачисленным в СПбГЭТУ без вступительных испытаний на направления подготовки (специальности), соответствующие профилю олимпиады;

· быть приравненными к лицам, набравшим максимальное количество баллов по ЕГЭ по предмету, соответствующему профилю олимпиады.
Победители первого этапа олимпиады определяются по результатам либо заочного либо очного тура (допускается участие в обоих).
· Заочный тур проводится со 2 февраля по 1 марта 2010 года и заключается в выполнении творческого задания (ТЗ). Темы ТЗ, условия оформления и электронный адрес для подачи работ публикуются на сайте СПбГЭТУ «ЛЭТИ» www.eltech.ru и на сайте факультета электроники ЛЭТИ www.eltech-fel.ru не позднее 30 января 2010 года. 
· Очный тур проводится 14 февраля 2010 года в СПбГЭТУ «ЛЭТИ» и заключается в решении конкурсных заданий по физике по программе школьного курса.
· Заявки от школ, гимназий, лицеев на участие в очном туре олимпиады подаются в Приемную комиссию СПбГЭТУ (5 корп., 3 этаж, пом.5313).
· Абитуриенты могут принять участие в очном туре олимпиады, подав заявку в индивидуальном порядке. Для этого нужно зарегистрироваться в Приемной комиссии СПбГЭТУ (5 корп., 3 этаж, пом.5313), имея при себе паспорт.
Прием заявок с 18 января по 10 февраля 2010 года
по будним дням с 12.00 до 18.00; справки по тел. 346-29-23.
Бланк заявки: http://www.eltech-fel.ru/fl.php?page=p35
· Заявка на участие в олимпиаде может быть отправлена по электронной почте prcom@mail.eltech.ru или по факсу 346-29-23 с 18 января по 10 февраля 2010 года. В этом случае участие в олимпиаде должно быть подтверждено посредством личной явки участника в срок до 10 февраля 2010 года (с 12.00 до 18.00) в Приемную комиссию СПбГЭТУ.
Для участия в олимпиаде необходимо иметь при себе паспорт.
Участие в олимпиаде – бесплатное.
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