В ЛЭТИ опять пришла весна!
25 - 28 марта в Санкт-Петербургском государственном электротехническом университете «ЛЭТИ» прошел V конкурс любительских студенческих хоровых коллективов «Весна в ЛЭТИ».

Профессиональных хоровых конкурсов и фестивалей в Санкт-Петербурге, да и в России, сегодня множество. Но традиция проведения конкурсов студенческих любительских хоровых коллективов была прервана около 20 лет назад. «Весна в ЛЭТИ» - один из немногих пока конкурсов для студенческих любительских хоров в России.

Академическое хоровое пение сегодня вновь популярно среди молодежи – на конкурс приехали хоры из Москвы, Екатеринбурга, Петрозаводска и других городов России. Северная столица была представлена хоровыми коллективами «ЛЭТИ», Российского государственного педагогического университета им. А. И. Герцена, Санкт-Петербургского государственного университета информационных технологий, механики и оптики, Санкт-Петербургского государственного морского технического университета. 

Местом проведения конкурса уже в пятый раз становится Санкт-Петербургский государственный электротехнический университет «ЛЭТИ». И это не случайно. «Кружок любителей хорового пения» существовал здесь еще с 1908 года. 

Настоящая же хоровая школа начала складываться в ЛЭТИ в 1957 году, когда художественным руководителем в хор был приглашен Заслуженный деятель искусств РСФСР, профессор Ленинградской государственной консерватории Александр Крылов. Он руководил хором ЛЭТИ более 30 лет. За это время хор получил звание Академического Народного Коллектива, завоевывал престижные награды на многих фестивалях и конкурсах, побывал на гастролях во многих странах, выступал на лучших концертных площадках страны. 

Важным событием стало участие хора в первом советском студенческом мюзикле «Весна в ЛЭТИ». Это название сегодня носит конкурс любительских студенческих хоровых коллективов, ежегодно собирающий в университете более 15 хоров. 
Три дня продолжались концертные выступления, открытые репетиции, мастер-классы. Половина конкурсной программы исполнялась акапельно. По итогам конкурса высшая награда - Гран-при – была присуждена Академическому хору студентов Петрозаводского государственного университета. Первое место занял Академический хор ЛЭТИ, удостоенный также приза «За лучшее исполнение обработки народной песни». Второе место разделили четверо: два коллектива Уральского государственного горного университета - хоры «Горный хрусталь» и мужской концертный хор, женский хор РГПУ им. А.И. Герцена «Интрада» и вокально-хоровая студия «На Малой Конюшенной». Третье место занял хор СПбГУ ИТМО «Con brio», который также получил приз «За лучшее исполнение современного санкт-петербургского композитора». Приз зрительских симпатий был присужден хору капеллы Московского государственного лингвистического университета «Musica Linguae».

Завершились конкурсные мероприятия заключительным гала-концертом в концертном зале Государственной академической капеллы Санкт-Петербурга. На сцену вышли все участники конкурса – сводный хор из 350 человек – исполнил «Город спит» Валерия Гаврилина! Зрелище было впечатляющее… 
Участники и зрители простились до следующей «Весны в ЛЭТИ» - VI конкурса любительских студенческих хоровых коллективов.
