16 апреля 2010 года в малом конференц-зале СПбГЭТУ «ЛЭТИ» состоялся круглый стол на тему «Расизм и молодежь». Это был уже двенадцатый круглый стол, организованный благотворительным обществом «Ичумби» совместно с ЛЭТИ, где учится более 850 иностранных граждан. Открывая заседание круглого стола, проректор по работе со студентами и социальным вопросам Виктор Анатольевич Тупик сказал о необходимости распространения идей мира и толерантности, о работе администрации университета и студентов в этом направлении. Он подчеркнул важность проведения подобных встреч и отметил, что регулярное обсуждение актуальных проблем современности стало в ЛЭТИ традицией. В последующем обсуждении за круглым столом приняли активное участие студенты и преподаватели ЛЭТИ и других вузов Северной столицы, а также представители различных общественных организаций.
В своем выступлении председатель благотворительного общества «Ичумби», ассистент кафедры ВТ СПбГЭТУ Валенс Манирагена, рассказал о  европейской неделе действий  против расизма, которая  проводится в марте в память жертв апартеида в южноафриканском городе Шарпевиле в 1960 году.  Он также рассказал о разных формах проявления расизма, в том числе скрытых, которые  трудно заметить за ширмой заботы о безопасности, борьбы с «незаконной миграцией» и пр. 

Чэнь Сяосин, председатель Совета иностранных студентов в ЛЭТИ, рассказал о работе Совета и о планах по развитию взаимодействия между иностранными и российским студентами. В планах Совета укрепление связей между выпускниками университета, а также участие в наборе иностранных абитуриентов для вузов России.
Директор спортивного клуба ЛЭТИ Щукин Валентин Борисович рассказал, как занятия спортом, особенно командные соревнования, помогают в деле профилактики расизма. СПбГЭТУ совместно с администрацией Петроградского района и  муниципальными образованиями часто организует спортивные турниры, в которых принимают участие команды из числа иностранных и российских студентов. Спортивные страсти, которые нередко разгораются на стадионах,  позволяют высвободить эмоции, почувствовать себя членом команды.   

Руководитель общественной организации «Африканское единство» Алиу Тункара заметил, что, к сожалению, расизм проявляется практически во всех странах мира, и его формы очень разнообразны. Алиу подчеркнул, что замалчивать проблему нельзя. Проведение круглых столов в ЛЭТИ, обсуждение существующих проблем и способов их решения приносит заметные плоды. Среди студентов отношения между молодыми людьми разных национальностей улучшились, и заметно снизилась активность экстремистских группировок. Тем не менее, бдительность терять рано.

Студентка Факультета фотокорреспондентов им. Ю. А. Гальперина Дома журналистов СПб и Ленинградской области Айар Куо, рассказала о своем исследовании, посвященном интеграции африканцев в жизнь Санкт-Петербурга. Будучи гражданкой РФ, Айар Куо  к сожалению также бывает жертвой расистских проявлений. 
Советник ректората Светлана Васильевна Петухова поддержала Айар Куо и заметила, что те, кто проявляют ненависть к человеку другой национальности, прежде всего некультурны и невежественны; они забывают, что Россия всегда была многонациональной страной. Кроме того, Светлана Васильевна обратилась к представителю Администрации города с просьбой, рассмотреть возможность обеспечить всех студентов, независимо от национальности, равными льготами. 
Вячеслав Васильевич Иванов, главный эксперт Комитета по внешним связям правительства Санкт-Петербурга рассказал о том, как исполняется городская  программа «Толерантность». В ответе на вопрос о возможности обеспечения  всех студентов одинаковыми льготами,  Вячеслав Васильевич подчеркнул необходимость создания соответствующих законодательных инструментов. 

Председатель молодежного общества студентов Таджикистана, аспирант ЛЭТИ Фаррух Сатторов, подчеркнул важность и актуальность проведения подобных круглых столов с участием компетентных представителей отраслевых ведомств. Он отметил, что за круглым столом сидят люди разных национальностей, однако, цель у всех присутствующих одна: они хотят жить в мире и взаимопонимании.
