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PR-ФЕСТИВАЛЬ В СПБГЭТУ «ЛЭТИ»

7 - 11 апреля 2008 года Кафедра «Связи с общественностью» гуманитарного факультета Санкт-Петербургского государственного электротехнического университета "ЛЭТИ" проводит Восьмой Всероссийский (Второй Международный) Фестиваль студентов "PR - профессия третьего тысячелетия".

Фестиваль студентов в ЛЭТИ – ежегодное событие в сфере PR. К участию приглашены более 400 молодых специалистов из российских и зарубежных вузов, а также практикующие PR-специалисты и преподаватели в области бизнес-коммуникаций.
В рамках Восьмого Всероссийского (Второго Международного) Фестиваля студентов "PR - профессия третьего тысячелетия" произойдут следующие мероприятия: 
·    Межвузовская научно-практическая студенческая конференция. На конференции «PRорыв – 2008», будут представлены лучшие теоретические работы на тему «Социальная ответственность как характеристика деятельности организации (фирмы, компании)». На практических семинарах будут представлены социальные проекты, направленные на “Формирование здорового образа жизни в  молодежной среде”.
·    Студенческое мероприятие « Case Study ‘08».  Кейс-турнир, проводимый в рамках фестиваля трениг-центрами. Состоит из ролевых игр и мгновенных кейсов – заданий на креативность.
· Научно-практический семинар преподавателей и практикующих специалистов в области связей с общественностью.  "Public Relations - наука, образование и профессия" – это традиционный семинар, участники которого смогут обменяться опытом, и представить новые разработки.
·    Мастер-классы. 
·  Профессиональные и творческие конкурсы.  
Кафедра «Связи с общественностью» Гуманитарного факультета СпбГЭТУ «ЛЭТИ» проводит фестиваль с 2001 года. В нем принимают участие делегации из многих городов России. Это студенты и преподаватели из Москвы, Нижнего Новгорода, Самары, Уфы, Воронежа, Тамбова, Челябинска, Казани, Краснодара, Новосибирска, Улан-Удэ и многих других.

В 2007 году Фестиваль получил статус международного. Гостями и участниками стали делегация американских студентов Таусонского Университета, делегация из Белорусского Гродненского государственного университета имени Янки Купалы, а также студенты Познаньской Академии Экономики из Польши. 
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