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Пресс-релиз

120 лет старейшему электротехническому вузу России

15 и 16 июня 2006 г. в Санкт-Петербурге состоятся праздничные мероприятия, посвященные 120-летию со дня основания Санкт-Петербургского государственного электротехнического университета «ЛЭТИ» (СПбГЭТУ)..16 сентября 1886 г. по указу Императора Александра III было открыто Техническое училище Почтово-телеграфного ведомства - первое в России и Европе гражданское специализированное высшее электротехническое учебное заведение В 1891 году училище было преобразовано в Электротехнический институт (ЭТИ).. В начале ХХ века ЭТИ стал признанным центром электротехнического образования и науки в России. В институте сформировались первые отечественные научные школы практически всех направлений, связанных с электротехникой. За годы существования вуза его выпускниками стали более 80 000 человек. Сегодня Санкт-Петербургский государственный электротехнический университет "ЛЭТИ" готовит высококвалифицированных специалистов для предприятий - лидеров мирового уровня в сфере высоких технологий.

Программа праздничных мероприятий

15 июня 2006 г. , СПбГЭТУ «ЛЭТИ», ул. Проф. Попова, д. 5

1. Международная научно-техническая конференция «Наука, образование и общество в XXI веке», посвященная 120-летию основания СПбГЭТУ.

 На конференции с научными докладами выступят  выпускник ЛЭТИ,  академик Ж. И. Алферов,  ректор СПбГУ Л. А. Вербицкая, академик РАН Ю. В. Гуляев, ректор МГТУ им. Н. Э. Баумана И. Б. Федоров, выпускник ЛЭТИ, академик Болгарской Академии наук Кирил Боянов, директор ФГУП «ЦНИИ «Электроприбор» В. Г. Пешехонов,  и др.

Открытие конференции: 10:00  Окончание работы конференции: 14:00

Место проведения: Актовый зал 3-го корпуса СПбГЭТУ   

 2. Процедура специального гашения художественного конверта с оригинальной маркой, посвященного 120-летию СПбГЭТУ.

Начало в 14:00.  Место проведения: холл 3-го корпуса ( у входа в Актовый зал).

3. Пресс-конференция, посвященная 120-летию СПбГЭТУ «ЛЭТИ» 

 Участники пресс-конференции:  выпускники ЛЭТИ –  ректор СПбГЭТУ Д. В. Пузанков, академик Ж. И. Алферов,    Президент Союза промышленников и предпринимателей (работодателей) Санкт-Петербурга В. П. Ковешников, Председатель Комитета по науке и высшей школе А. Д. Викторов, официальный представитель Федерального агентства по промышленности на  Северо-Западе В. В. Филиппов, а также  представители Минобрнауки РФ, почетные доктора СПбГЭТУ академики РАН Ю. В. Гуляев и В. Г. Пешехонов,  ректор МГТУ им. Н. Э. Баумана И. Б. Федоров.

 Место проведения: 5-й корпус, конференц-зал отдела по связям с общественностью (пом. 5234).

Начало: 14:30  По окончании пресс-конференции в 15:00 – фуршет.

4. Расширенное заседание ученого совета университета, посвященное 120-летию СПбГЭТУ

Программа: презентация нового знамени университета; презентация книги «Выдающиеся выпускники и деятели СПбГЭТУ «ЛЭТИ», награждение сотрудников, студентов, аспирантов и стратегических партнеров вуза; вручение знака «Почетный инженер-электрик» выпускнику ЛЭТИ, Президенту союза промышленников и предпринимателей (работодателей) В. П. Ковешникову. 

Место проведения: актовый зал 3-го корпуса. Начало заседания: 16:00 

16 июня,  БКЗ «Октябрьский»

Театрализованный концерт, посвященный 120-летию СПбГЭТУ.

Режиссер-постановщик театрализованного концерта: главный режиссер Государственного Кремлевского Дворца, Народный артист Россиии Е. А. Глазов

1. Торжественная часть.

Выступления Управляющего делами Президента РФ В. И. Кожина (выпускника ЛЭТИ), Губернатора СПб В. И. Матвиенко и др. официальных лиц.

2. Концертная часть программы.

Театрализованные номера, отражающие исторические вехи в развитии СПбГЭТУ, выступления известных артистов (Т. Гвердцители, Э. Пьехи, О. Погудина, и др.), творческие выступления гостей и студентов вуза.. 

Почетные гости: руководители Минобразования России, Администрации СПб, ректоры вузов России, руководители промышленных предприятий – стратегических партнеров вуза. В числе приглашенных – выдающиеся выпускники СПбГЭТУ – ученые, государственные деятели, организаторы производства. Среди них выпускники ЛЭТИ: Управляющий делами Президента РФ В. И. Кожин, академик РАН Ж. И. Алферов, Председатель Комитета по науке и высшей школе Администрации СПб А. Д. Викторов, Председатель Союза промышленников и предпринимателей (работодателей) Санкт-Петербурга В. П. Ковешников, губернатор Вологодской области В. Е. Позгалев, Председатель совета директоров «Газпром Медиа» А. М. Дыбаль и др.

Начало торжественного вечера: 17:00. Окончание: 19:30

197376, Санкт-Петербург,  ул. Профессора Попова, 5,  СПбГЭТУ «ЛЭТИ»,


Отдел по связям с общественностью





Журавлева Ольга


 Гришко Юлия


 Телефоны: 346-46-41


346-17-21
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