Уважаемые коллеги!

Приглашаем Вас принять участие в 10-й международной конференции "Распознавание образов и анализ изображений: новые информационные технологии" РОАИ-10-2010. Программа конференции будет размещена на сайте http://www.eltech.ru/pria2010 в ближайшее время.

Продолжительность докладов: для приглашенных докладов - 40 минут + 5 минут для ответов на вопросы; для секционных докладов - 20 минут (в т.ч. ответы на вопросы). Для выступления с докладом и демонстраций Вам будут предоставлены, видео-проектор,  доска. Доклад должен быть представлен на английском языке.

Размер стендовых докладов: 594 (ширина) х 841 (высота) - формат А1.

Конференция проводится в корпусах Санкт-Петербургского государственного электротехнического университета "ЛЭТИ" по адресу: Санкт-Петербург, ул. проф. Попова, д. 5. До университета можно доехать на метро до станции "Петроградская" (дальше пешком 15 мин.), либо автобусом № 128, троллейбусом № 31 до ул. проф. Попова (дальше пешком 5 мин.). От гостиницы "Андерсен" пешком 15 мин. Командировки следует выписывать на Санкт-Петербургский государственный электротехнический университет "ЛЭТИ".

Регистрация участников проводится 5 декабря 2010 г. (с 16-00 до 18-00) и 6 декабря 2010 г. (с 9-00 до 11-00) в 3-м корпусе СПбГЭТУ Схема расположения и план корпусов СПбГЭТУ расположены на http://www.eltech.ru/map/arrive.htm 

Открытие конференции состоится 6 декабря 2010 г. в 11-00 в конференц-зале СПбГЭТУ в 3-м корпусе.

Напоминаем Вам, что бронированием гостиниц занимается ООО "Викинг Трэвел Систем". Организационный комитет бронированием гостиниц не занимается.

За любой дополнительной информацией по организационным вопросам проведения конференции просим Вас обращаться в Базовый оргкомитет: г. Санкт-Петербург, Тел.:  (812) 325-25-27   , e-mail: pria2010@eltech.ru
Ждем Вас на конференции РОАИ-10-2010.

Оргкомитет РОАИ-10-2010
Товарищеская встреча участников конференции состоится 5 декабря 2010г. в 19.00 в гостинице «Андерсен» (ул. Чапыгина, д.4 лит."А"). Для участия в этой встрече желающие должны сообщить о своем намерении Туристической компании «Викинг» по электронной почте: viking@viking-travel.ru  и оплатить свое участие в размере 1000 рублей по следующим реквизитам:

ООО «Туристическая компания Викинг»

Адрес (юридический):  119049, г. Москва, ул. Донская, д. 12, стр. 2, оф. 35
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